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Séance 12 (La politique monétaire — Cours : Partie 1)
Professeur : Mr JABER Naoufal
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I- Définition
La monnaie est un bien accepté par tous et émis par les autorités publiques pour faciliter les

échanges.

La politique monétaire est une politique économique de court terme qui a pour but de lutter

contre L’inflation, veiller sur la stabilité de la monnaie ou relancer ’économie.

II- Les agrégats de la masse monétaire

M1 Circulation fiduciaire (pieces, billets} + monnaie scripturale

(comptes a vue créditeurs)

M2 MI + placements a vue (comptes bloquées en banques, comptes

épargne, compte sur carnets)

M3 (masse M2 + autres actifs monétaires (bons de trésor, bons de caisses...)

monétaire)

ITI- Contreparties de la masse monétaire

Créances sur 1’économie

tout crédit d’exploitation distribué a partir d'un dépot collecté par les banques.

Créance sur ’administration centrale



quand I’état a un besoin de financement .il recourt au trésor qui fait appel a BAM, aux

banques commerciales...

Réserve internationales nettes

Entrées - sorties de devises (solde positif).

IV- Objectifs de la politique monétaire
4-1/ Objectifs intermédiaires

Masse monétaire

Les autorités monétaires vont augmenter la masse monétaire en fonction du taux de

croissance qu'elles veulent réaliser

Taux d'intérét

Quand il est élevé, ca encourage l'épargne au lieu de la consommation et 1'investissement.
S'il est bas, il encourage 1'investissement et 1'emploi mais au détriment de 1'épargne.
Taux de change

Cela dépend de l'objectif souhaité : augmenter les exportations ou viser les importations.

4-2/ Objectifs finaux
® Stabilité des prix : ni inflation ni déflation
® [a croissance économique doit augmenter
® e chomage doit baisser

® [e solde commercial devrait étre équilibré
Cela dépend de comment on utilise les objectifs intermédiaires.
On ne peut pas atteindre les 4 a la fois.

Si la masse augmente : le taux d’intérét baisse, les crédits augmentent, la consommation et

I'investissement seront relancés, résultat : la croissance augmente et le chomage baisse.

Si la masse baisse : L’inverse de ce qui a été édicté.



